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O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades a serem nomeadas: 

Senhor William Westphal, neste ato 

representando o Secretário de Estado da Saúde de 

Santa Catarina, Diogo Demarchi; 

Convido também o senhor Presidente do Conselho 

Curador e Diretor da Fundação de Saúde do Alto 

Vale do Itajaí - Fusavi, Claudio Ropelato; 

Excelentíssimas autoridades, senhores e 

senhoras, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 30 anos da 

Fundação do Hospital Regional Alto Vale.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada, pelo coral da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, sob a 

regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

[Transcrição: Northon] 

A seguir, teremos a apresentação do vídeo 

institucional.  

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) -

Gostaria de agradecer a Deus, por vocês estarem 

aqui conosco, é muito bacana ter vocês aqui. 

Gostaria de cumprimentar e agradecer o coral, que 

cantou muito lindo o hino; os nossos assessores 

que estão aqui; o presidente do Hospital de Rio do 

Sul; os ex-presidentes; a todos que estão aqui.   



Eu fiquei observando, quando passou o vídeo, o 

sorriso de cada um de vocês, realmente esse 

Hospital de Rio do Sul faz tanta coisa. Vocês 

estão muito felizes, animados, sabem o que cada um 

fez, quantas vidas já curaram, quantas vidas já 

salvaram, temos gratidão por isso, eu fico muito 

feliz.  

Eu me lembro, Cláudio, quando há 30 e poucos 

anos, quase 40 anos atrás, o pessoal dizia lá no 

Alto Vale, na região, “o que nós queremos com esse 

elefante branco? Porque eles vão fazer um elefante 

branco aqui, para que isso?” Vocês lembram? Muitos 

aqui lembram que tem a minha idade ou um pouco 

menos, eu sou um pouco mais velho, a turma dizia 

isso e hoje podemos ver que está pequeno, tanto 

que já tem o projeto pronto para ter a segunda 

torre, só falta aprovação dos bombeiros. 

[Transcrição: Yasmim] 

Estamos muito felizes com a dedicação de cada 

voluntário, de cada empresário, de cada colono, de 

cada cidadão, de cada comerciante, enfim, de cada 

um que contribuiu de forma gratuita, que se expôs, 

como os funcionários e quem fazia as doações, 

muito feliz em ver isso. E este trabalho, Cláudio 

e todos da diretoria, é novamente o que nós temos 

que fazer agora para essa segunda torre, porque é 

um trabalho árduo, mas é necessário não só para 

Rio do Sul, mas sim para o nosso grande e rico 

Alto Vale. Temos vários hospitais em outros 

municípios, inclusive no nosso, mas eles não têm 

equipamentos modernos para atender e nós levamos o 

nosso povo para a capital, como nós chamamos. 

Portanto, essa segunda torre será um compromisso 

nosso, não só do Deputado Oscar Gutz, como também 

dos demais deputados que estão aqui, o Cláudio e 

todos vocês, junto com o governador e junto com a 

comunidade. Mais uma vez, vamos fazer um mutirão, 

realizar eventos, nós vamos nos ajudar. Eu falei 

que nós vamos nos empenhar para mostrar que 

realmente o Alto Vale precisa e o Alto Vale é 

forte, tem pessoas decentes que querem o bem para 

os outros, porque na vida pública tudo é bom, a 



vida pública é boa, mas só o dinheiro não adianta, 

temos que ter consideração por cada cidadão. Temos 

que viver a vida, porque da Terra que ninguém leva 

nada. 

Eu vejo muitas vezes os cidadãos, 

independentemente de ser político ou não, ajudarem 

as pessoas na saúde, mas vocês que estão na área, 

vocês conseguem ajudar mais ainda. Como é 

gratificante quando uma pessoa que chega ao 

hospital bastante debilitada e vocês a liberam 

para ir embora para casa com familiares. Vocês 

sentem o carinho que as pessoas têm por cada um de 

vocês. O bem que vocês fizeram e Deus estava junto 

com vocês para conseguirem fazer esse bem, para 

ajudar essa família. Existem muitas pessoas que 

nós sabemos que realmente precisam e ficam muito 

tempo na espera, isso não só no Alto Vale, 

acontece em todo o estado e no Brasil. Contudo, 

cada dia todos vão caminhando juntos, se 

empenhando, todo mundo fazendo a sua parte, eu 

acho que nós conseguimos avançar e muito.  

Então eu fico muito feliz em poder homenagear 

vocês hoje. E esta homenagem não é só para eu 

aparecer, não, vocês são merecedores dela. Esta 

homenagem é pelo que vocês fizeram, pelo que o 

hospital fez pelo Alto Vale.  Esta homenagem cabe 

muito bem a vocês e eu acho que ainda é pouco 

diante do que vocês merecem, mas é um pouquinho 

que faremos com muito carinho e respeito. E nós 

vamos trabalhar muito pelo Alto Vale, assim como 

muita gente já ajudou, cabe a nós agora ajudar 

mais.  

Fico muito feliz em ter vocês aqui e gratidão 

por virem lá de Rio do Sul, no Alto Vale, numa 

quinta às 19h. Fica aqui o meu agradecimento a 

todos que vieram e vamos continuar esse belo 

trabalho pela nossa região do Alto Vale e por todo 

o Estado de Santa Catarina.  

Eu quero agradecer também ao William, que está 

representando o Diogo hoje e falará depois das 

homenagens. Quero dizer para vocês que podem 

contar comigo, não só como deputado, mas como 

cidadão também, para realizarmos esse sonho em Rio 

do Sul e fazermos a segunda torre. Eu vou me 



empenhar muito, isso não é uma promessa, isso é 

uma vocação, uma vontade que eu tenho, porque eu 

sempre fui bem atendido, não só no hospital 

Regional, mas em todos os hospitais que passei e 

muitas vezes o hospital não tinha aquele aparelho 

e a capacidade para resolver o problema de um ente 

querido nosso ou de um cidadão. Lá em Rio do Sul 

tem mais equipamentos e aparelhos, graças a vocês.  

Então precisamos dar uma força boa lá para nós 

conseguirmos fazer. Eu confio muito no Diogo, na 

equipe da saúde, no governador, e nós vamos 

precisar muito e nós vamos conseguir. Era o que eu 

gostaria de dizer a vocês. E agora, vamos seguir 

com os trabalhos. [Transcrição: Milyane] 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder a nominata dos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Obrigado, deputado, senhoras e senhores, boa-

noite.  

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

celebra os 30 anos de Fundação do Hospital 

Regional Alto Vale, homenageando personalidades 

que contribuíram na construção destas três décadas 

de história.  

Fundado em 1994, o Hospital Regional Alto Vale 

é mantido pela Fundação de Saúde do Alto Vale do 

Itajaí - Fusavi, instituição sem fins lucrativos 

que é responsável por administrar recursos 

federais, estaduais e de convênios. 

Reconhecido pelo atendimento de média e alta 

complexidade e por ser um dos principais centros 

de assistência médico-hospitalar na região de Rio 

do Sul, há três décadas, o Hospital Regional Alto 

Vale assume o compromisso com a saúde e o bem-

estar da população catarinense, contribuindo assim 

para a ampliação dos atendimentos de saúde, no 

estado de Santa Catarina.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Oscar Gutz para proceder com as entregas das 

homenagens desta noite.  

Senhoras e senhores, convidamos neste momento 

para receber a homenagem, o atual presidente da 

diretoria da Fusavi e presidente no período de 

2006 a 2009, senhor Cláudio Ropelato. 



(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhor Cláudio pode permanecer à frente ainda 

para receber uma próxima homenagem.  

Recebe agora em nome do presidente do Conselho 

Curador-Diretor da Fusavi nos períodos de 1993 a 

1995 e de 2001 a 2003, senhor Milton Hobus, neste 

ato representado pelo senhor Cláudio Ropelato.  

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor pode ficar à vontade e retornar ao 

seu assento, muito obrigado.  

Para receber a homenagem do Poder Legislativo 

Catarinense, convidamos o presidente do Conselho 

Curador-Diretor da Fusavi nos períodos de 1999 a 

2001 e de 2003 a 2005, senhor Osni Luiz Sens, in 

memoriam, neste ato representado por sua viúva, 

senhora Christiane Faller Sens. 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

presidente do Conselho Curador-Diretor da Fusavi 

no período de 2009 a 2011, senhor Vilson Schulle. 

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense ainda concede 

homenagem ao presidente do Conselho Curador-

Diretor da Fusavi nos períodos de 2011 a 2013, de 

2018 a 2019, atual presidente do Conselho Curador 

do hospital, senhor Giovani Nascimento.  

(Procede-se a entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Jênifer] 

A Assembleia Legislativa tem a honra de 

conceder homenagem ao presidente do Conselho 

Curador-Diretor da Fusavi no período de 2016 e 

2017, senhor Manuel Arisoli Pereira, neste ato 

representado por seu sobrinho, senhor Nazareno 

Coelho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem nós convidamos neste 

momento, o presidente do Conselho Curador-Diretor 

da Fusavi nos períodos de 2014 a 2015 e de 2020 a 

2021, senhor Osmar Peters. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem neste momento, em nome do 

corpo clínico da Fusavi, o senhor diretor clínico 

do Hospital Regional Alto Vale, Rafael Cavilha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhor Rafael pode permanecer à frente para 

receber também uma próxima placa em nome do corpo 

clínico fundador da FUSAVI, representado aqui 

novamente pelo diretor clínico Rafael Cavilha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 O Poder Legislativo Catarinense ainda concede 

homenagem ao diretor-geral do Hospital Regional 

Alto Vale, senhor Roberto Ferrari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 A Assembleia Legislativa, em sessão especial, 

homenageia a secretária da administração do 

Hospital Regional Alto Vale, senhora Nair Lurdes 

dos Santos. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber sua homenagem, nós convidamos 

agora a gerente de apoio e diagnóstico do Hospital 

Regional Alto Vale, senhora Leila Fátima Vani. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

presta homenagem ao gerente operacional do 

Hospital Regional Alto Vale, senhor Oldair José 

Piva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em reconhecimento a toda a contribuição nesses 

30 anos de história do Hospital Regional Alto 

Vale, nós convidamos para receber a homenagem o 

coordenador de serviços de manutenção do hospital, 

senhor Udo Rusch.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, nós prosseguimos com as 

homenagens desta noite, convidando agora a 



enfermeira do Hospital Regional Alto Vale para 

receber a sua homenagem, senhora Lucrécia 

Vendrami. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

enfermeiro do Hospital Regional Alto Vale, senhor 

Zilmar Beber. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O Poder Legislativo Catarinense ainda presta 

homenagem ao técnico em manutenção do Hospital 

Regional Alto Vale, senhor Alcindo Fernandes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Transcrição: Meibel] 

Para receber a homenagem, convidamos neste 

momento a auxiliar administrativa do Hospital 

Regional Alto Vale, senhora Silméri Peron Wollert. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Por toda a contribuição nesses 30 anos de 

história do Hospital Regional Alto Vale, 

convidamos para receber a homenagem a auxiliar de 

enfermagem do hospital, senhora Natalia Floriano 

Ventura. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Neste momento agradecemos ao excelentíssimo 

Deputado Estadual Oscar Gutz pela entrega das 

homenagens, o senhor fique à vontade para retornar 

ao seu lugar. 

Mais uma vez nossos parabéns a todos os 

homenageados e homenageadas nesta noite, por toda 

a contribuição nesses 30 anos de história do 

Hospital Regional Alto Vale.  

Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 

Assembleia Legislativa no Youtube, onde ficará 

disponível para visualização. 

A seguir, teremos a interpretação da música 

“Dá-me as palavras corretas”, composição de 

Manfred Siebald, hoje interpretada pelo coral da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, sob a 



regência do maestro Reginaldo da Silva. 

[Transcrição: Cinthia] 

(Procede-se a interpretação da música.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Convido para fazer uso da palavra em nome dos 

homenageados, o senhor doutor Rafael Cavilha, 

diretor clínico da Fusavi. 

 O SR. DR. RAFAEL CAVILHA - Boa noite, Deputado 

Oscar, em seu nome eu cumprimento todos aqui 

presentes, me deram essa honra de representar os 

homenageados, é uma honra porque estamos aqui, 

concretizando, marcando a importância de vocês com 

o Alto Vale, a importância de cada um de vocês na 

saúde, na forma de tratar as pessoas e no caminho 

que vocês trilharam até aqui. 

São 30 anos numa instituição cumprindo a sua 

obrigação, fazendo com que o dever e as suas ações 

mudem a vida de muitas pessoas, é muito 

importante. Se vocês olharem para trás, cada 

passo, lembrarem de cada paciente, de cada 

situação que vocês viveram e de cada momento que 

vocês fizeram alguém melhor, essa é a contribuição 

de vocês! Me sinto muito honrado por estar aqui 

representando vocês. Essa concretização, essa 

memória que vocês vão lembrar, guardem cada 

momento que vocês vivenciaram, cada peça da 

construção deste hospital, que ele não é 

simplesmente um hospital, ele é a forma de mudar 

vidas dentro do Alto Vale e em Santa Catarina. Nós 

temos agora um desafio, achar pessoas como vocês, 

pessoas como Deputado Oscar, como os governantes 

do estado de Santa Catarina para construir uma 

nova etapa.  

Hoje, o hospital parece ser pequeno, mas ele 

não é. Ele é pequeno, talvez pelas necessidades, 

mas gigante pelas ações. Agora o nosso desafio é 

achar pessoas que vivam lá dentro mais 30 anos 

dentro das suas profissões, para fazer com que o 

novo desafio, o novo crescimento que o Hospital 

Regional tem programado encontre da mesma forma, o 

que vocês fizeram, de braços dados unidos, 



desempenhando suas funções, para que aquilo que 

será construído para aquele hospital novo que está 

vindo, seja da mesma forma que encontramos hoje.  

Deputado, que Deus, o nosso grande arquiteto 

nos ilumine sempre e encontre pessoas como vocês 

todos que fizeram parte da administração, na ação, 

no acolhimento dos pacientes, nos exames, na 

administração, na construção do hospital. Que 

possa vir pessoas que construam essa forma de 

união, de carinho e dedicação pela população, 

obrigado. 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado, Rafael, fico muito satisfeito pelas suas 

palavras e realmente é isso que você colocou. 

Agora convido para fazer uso da palavra o senhor 

presidente da diretoria da Fusavi, senhor Cláudio 

Ropelato. 

 O SR. PRESIDENTE DA DIRETORIA DA FUSAVI 

(Claudio Ropelato) - Deputado Oscar, 

cumprimentando e agradecendo a sua iniciativa; 

cumprimentar também o William, representando aqui 

o Secretário Diogo nesta noite.  

 Meus amigos, boa noite. É uma honra para mim 

estar aqui falando em nome do Hospital Regional, 

representando a todos, espero conseguir fazê-lo à 

altura. Um cumprimento especial, as pessoas do 

hospital que foram homenageadas, nossos 

funcionários, nossos colaboradores, que eu acho 

que quase todos que estão aqui começaram com a 

construção do hospital, já tem 30 anos de casa, 

como o Hugo, o Piva, não sei se tem mais alguém, 

talvez esteja esquecendo. [Transcrição: Guilherme] 

 Então, parabéns para vocês é uma justa 

homenagem que vocês estão recebendo tenham certeza 

disto, porque vocês ajudam muito a população do 

Alto Vale do Itajaí. E aos nossos ex-presidentes 

eu diria o que eu sempre costumo falar, se a nossa 

ação lá ajudou a salvar uma vida sequer, já valeu 

a pena termos trabalhado voluntariamente no 



hospital. Para mim, é um privilégio estar 

presidindo a Fusavi na comemoração dos seus 30 

anos de início das suas atividades. Quero 

agradecer a todas as pessoas que nos ajudaram 

nesta missão, agradecer as 25 entidades que 

compõem o Conselho Curador da Fusavi dos mais 

variados segmentos da sociedade do Alto Vale do 

Itajaí.  

Nosso hospital é uma fundação privada que 

atende cerca de 80% SUS, o modelo de gestão deste 

hospital com certeza é um exemplo para a saúde de 

Santa Catarina. Hoje, a Fusavi conta com 650 

colaboradores, 120 médicos, vários médicos 

residentes, além de alunos estagiários, graças à 

nossa parceria com o curso de medicina da nossa 

universidade. Passam pelo nosso hospital cerca de 

10 mil pessoas no mês, só no PS, no Pronto 

Socorro, são mais de seis mil pessoas. Realizamos 

todos os meses em torno de 700 cirurgias, sete mil 

exames de imagens, 50 mil exames laboratoriais, 

alguns números apenas para mostrar o significado e 

o tamanho do nosso hospital. Quanto a sua 

construção, como disse o Deputado Oscar, foi 

denominado de “elefante branco”, hoje estão 

faltando leitos, pois está quase sempre lotado, 

trabalhando sempre com a sua capacidade máxima. É 

justo e legítimo fazer um reconhecimento ao 

empenho de cada uma das diretorias que lá 

passaram, vale aqui destacar que todos trabalharam 

voluntariamente, ninguém recebe ou recebeu 

remuneração alguma.  

Nestes 30 anos, muitos investimentos foram 

feitos no hospital, gostaria de destacar dois que 

na minha opinião, trouxeram muitos benefícios à 

população do Alto Vale do Itajaí, o setor de 

tratamento oncológico e o novo pronto atendimento. 

Pensando no futuro, como já foi citado aqui, 

estamos projetando um edifício hospitalar com 

cerca de 28 mil m², 14 andares, que prevê 30 

leitos de UTI, um novo centro de imagens, 12 salas 

cirúrgicas, além de 120 leitos, bem como toda a 

modernidade que a saúde exige. Por isso, contamos 

com o apoio dos senhores deputados para viabilizar 



estes empreendimentos, cujo valor está estimado 

cerca de R$ 200 milhões, um projeto que, sem 

dúvidas, vai colocar o nosso hospital como um dos 

melhores do sul do país, projetando Rio do Sul no 

cenário brasileiro, pois novas especialidades, 

novos profissionais, com certeza serão atraídos 

para cá.  

Estamos desenvolvendo o projeto da reforma do 

atual centro cirúrgico, uma ação complicada, pois 

teremos que trocar o pneu com o carro andando, 

pois não poderemos parar as cirurgias para 

reformar o hospital. Vamos conseguir, com certeza 

instalar o centro de radioterapia, cujo projeto já 

está em andamento, com recurso do governo do 

estado, através do Governador Jorginho Mello e do 

Secretário de Estado da Saúde, Diogo Demarchi 

Silva, aqui representado pelo Willian Westphal, na 

ordem de R$ 15 milhões. Quero agradecer de forma 

especial ao Deputado Oscar e sua equipe por ter 

viabilizado esta homenagem, hoje, aqui na 

Assembleia Legislativa, bem como ao Presidente da 

Casa, o Deputado Mauro de Nadal, e a todos os 

demais deputados. Que o grande arquiteto do 

universo ilumine a todos e nos dê forças para 

essas novas empreitadas, esses novos desafios que 

vamos enfrentar. Um forte abraço a todos e muito 

obrigado pela atenção. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado, Cláudio, a maioria das pessoas não sabem 

os detalhes que você relatou hoje aqui e em outras 

oportunidades, inclusive o pessoal do Alto Vale do 

Itajaí também não sabe tudo que o hospital faz. 

Por isso, é bom citar os números porque as pessoas 

não sabem a realidade, as lutas que o hospital 

enfrenta. Nós sabemos o que o hospital passa e o 

quanto é difícil a luta do dia a dia no hospital. 

Agora convido para fazer uso da palavra, o 

senhor superintendente de atenção à saúde, William 

Westphal, neste ato representando o Secretário de 

Estado da Saúde de Santa Catarina, senhor Diogo 

Demarchi. 

O SR. SUPERINTENDETE DE ATENÇÃO À SAÚDE 

(William Westphal) – Boa-noite a todos! Gostaria 



de cumprimentar o Deputado Oscar, parabenizá-lo 

por esta sessão especial; também gostaria de 

cumprimentar o senhor Cláudio Ropelato, Presidente 

da Fusavi, trazer um fraternal abraço do 

Secretário de Estado da Saúde, Diogo Demarchi, que 

pediu que eu falasse algumas palavras em relação à 

importância do hospital, para o SUS catarinense. 

[Transcrição: Mirela] 

São 200 leitos que o hospital possui, sendo 

158 leitos disponibilizados para o SUS. No ano de 

2023, na parte ambulatorial, a produção de 

cirurgias ambulatoriais, consultas, foram 330 mil 

procedimentos, e este ano já passamos de 190 mil 

até o mês de julho. Na parte hospitalar, chegamos 

a quase 10 mil cirurgias, ou procedimentos da 

parte hospitalar em 2023, este ano já são mais de 

seis mil. Então, é um hospital de extrema 

referência para a região do Alto Vale, mas também 

para outras regiões do Estado de Santa Catarina.  

Portanto, o secretário deixou aqui à 

disposição a Secretaria de Estado da Saúde e o que 

o hospital precisar, nós estaremos à disposição.  

Parabéns pelos 30 anos. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Oscar Gutz) - 

Obrigado Willian Westphal por vir representar o 

Diogo Demarchi Silva, nós ficamos felizes.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com seu 

comparecimento nesta noite, sabemos que vocês 

vieram de longe, agradecemos a todos e desejamos 

uma boa viagem de volta, que Deus possa iluminar. 

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra sessão especial, para o 

dia 23 de setembro, no horário regimental, em 

comemoração aos 50 anos da Fundação Educacional 

Barriga Verde, Febave. Após ouvirmos a 

interpretação do Hino de Santa Catarina, 

composição de José Brazílio de Sousa e Horácio 

Nunes Pires, pelo Coral da Assembleia Legislativa 

estará encerrada a sessão.  

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] (Ata sem revisão dos oradores.) 


